“ 'J' AB: Wirtschaftslehre und Rechnungswesen 3
Mag. Wolfgang Harasleben

FRAGENLISTE — GESETZMARIGKEITEN DER PRODUKTION

1. Erklare das Gesetz der steigenden Gesamtkosten!

a. Ergénze folgenden Satz!
Produktion setzt Einsatz von voraus! Dadurch entstehen

. Das heif3t:
ohne Kosten
> und
9

b. Erklarung
Ausweitung der Produktionsmenge (innerhalb der Kapazitatsgrenze!!!)

>

c. Ursache: Kreuze zutreffendes an! Nur 1 Antwort ist richtig!
steigende Fixkosten pro Stick

sinkende Fixkosten pro Jahr
steigende variable Kosten pro Jahr

sinkende variable Kosten pro Stiick

HiEEN

d. Skizze:

Kosten in €

Produktionsmenge in Stiick
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2. Erklare das Gesetz der abnehmenden Stiickkosten!

a. Nenne zwei andere Namen fir diese GesetzmaRigkeit der landwirtschaftlichen Produktion!

Gesetz der

Gesetz der

b. Erklare das Gesetz der abnehmenden Stiickkosten!
Ausweitung der Produktionsmenge (innerhalb der Kapazitétsgrenze!!l)

9
9

c. Ursache: Kreuze zutreffendes an! Nur 1 Antwort ist richtig!
steigende Fixkosten pro Jahr

sinkende Fixkosten pro Stiick

steigende variable Kosten pro Stiick

NN

sinkende variable Kosten pro Jahr

d. Skizze

Kosten in €

Produktionsmenge in Stiick
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3. Erklare und skizziere das ,,Gesetz vom abnehmenden Ertragszuwachs*!

e. Wie entwickelt sich der Ertrag, wenn der Produktionsaufwand angehoben wird?
9

ABER:

Ursache:

f.  Wie nennt man Faktoren, die den Ertrag der landwirtschaftlichen Produktion beeinflussen?

>

g. Nenne mindestens 5 Beispiele fur Faktoren, die den Produktionsertrag beeinflussen!

h. Kreuze zutreffendes an: Kénnen alle Wachstumsfaktoren vom Bauern gesteuert werden?

ja
I:‘ nein
a. Skizze
o
X
£
(@]
®
m

Aufwand in kg
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4. Erklare das Gesetz vom ,,Fixkostensprung“! (Gesamtpunkte: 13)

b. Erklarung:
Ausweitung der Produktion bis zur Kapazitatsgrenze

9
9
ABER: (Verhalten pro Stiick?)

Konsequenz: (Wie entwickelt sich der Gewinn?)
9
ABER: (Diese Aussagen gelten nur ...)

UND DANN: (Weitere Erhéhung der Produktion?)
9

Folge (Wie entwickeln sich die Fixkosten weiter?)
9

>

a. Skizze

Fixkosten in €

Produktionsmenge in Stiick
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